

PARIS SE CONVIERTE EN LA ENCRUCIJADA MUNDIAL

La losa de Bernadotte pesará mucho sobre este periodo de la O. N. U.

ESPAÑA Y PORTUGAL PRORROGAN SU TRATADO DE AMISTAD Y NO AGRESION COMO SI SE TRATASE DEL PERIODO INICIAL DE SU VIGENCIA

Texto de las notas cambiadas en Portugal y del protocolo suscrito

Madrid.—Texto de la nota cambiada ayer en Lisboa entre el embajador español y el ministro portugués de Asuntos Exteriores.

Señor ministro:

El tratado de amistad y no agresión entre España y Portugal firmado el 17 de Marzo de 1939, así como el protocolo adicional de 20 de Junio de 1940, anejo al mismo, celebrados por un periodo inicial de diez años, contados a partir de la fecha del cambio de ratificaciones, terminan la duración normal de su vigencia en 30 de Marzo de 1949, aunque puedan continuar en vigor si no fuesen denunciados con seis meses de antelación. Estando próxima la primera fecha en que tal denuncia podría efectuarse, se impuso naturalmente a los dos Gobiernos el examen de la situación, sea para su eventual denuncia, sea para la prórroga de la vigencia de los aludidos textos.

Los Gobiernos español y portugués acuerdan y por este protocolo se obligan a considerar válido por nuevo periodo de diez años, a partir de 30 de Marzo de 1949, el tratado de amistad y no agresión de 17 de Marzo de 1939 y su protocolo adicional de 20 de Junio de 1940, observándose lo prescrito en uno y en otro texto como si se continuara en vigencia.

(Continúa en tercera página)

Comienza en París la Asamblea de la O.N.U.

"OS LLAMO A LA PAZ" - AFIRMA EL DR. BRAMUGLIA EN EL MENSAJE INAUGURAL DE LAS SESIONES

"No queremos -añade- que ningún pueblo del Mundo esté excluido de la Organización"

Homenaje de la Asamblea a la figura de Bernadotte

París (urgente).— A las 3.25 de la tarde se ha inaugurado oficialmente la Asamblea General de la O.N.U. UNA ADVERTENCIA DE "LE CROIX".

París.—Con motivo del comienzo en París de las deliberaciones de la Asamblea de la O.N.U., "Le Croix" publica un editorial en el que recuerda a las distintas naciones la conveniencia de tener presentes los principios de hermandad de la Iglesia

católica, cuando se trate de resolver todos los problemas que tiene planteados la organización.—Ere DISCURSO DE BRAMUGLIA

París.—El presidente provisional de la Asamblea, ministro de Asuntos Exteriores de Argentina, Dr. Bramuglia, inició la primera sesión de la Asamblea de la O.N.U. con un discurso saludando en nombre de su pueblo a Francia y a todos los pueblos del Mundo.

La Argentina —dice— ha heredado el precioso patrimonio de la cultura greco-latina y ha arquitecturado sus instituciones básicas bajo el influjo moral del verbo del Divino Maestro, en contacto con la raíz misma de la genialidad española. Pertenece a un continente que lucha por desterrar la miseria inexplicable en medio de la abundancia, que anhela la vigencia de un hondo espíritu pacifista y creador.

Son muchos y terribles los interrogantes de la Humanidad, pero es menester —dice— inyectar en dosis de abundancia superlativa la fe y el optimismo, que son vida y constante renacer.

"Debe huirse de la fuerza en la imposición de un orden jurídico engendrador de la paz, pues la Historia, que hay que leer, pensar y recordar siempre, nos demuestra lo precario de sus resultados cuando no se tiene en cuenta el valor del espíritu".

Habla después de los propósitos concebidos en la Carta de las Naciones Unidas y dice:

La intranquilidad y la inseguridad son el signo inequívoco y visible de los pueblos. ¿Son estos los signos de una crisis del orden jurídico o funcional establecido? ¿Es meramente una crisis circunstancial de confianza? Quizá ambos aspectos merezcan una revisión, porque no basta crear un orden; es menester dotarle de todos los elementos capaces de perfectibilidad, creer en él y no violarlo.

La organización debe ser una comunidad universal que sin perjuicio de las organizaciones regionales funcione orgánica y armónicamente en beneficio de la paz mundial.

Refiriéndose a Dr. Bramuglia al problema de la paz, afirma: La paz no es consecuencia de un contrato social, no debe ser materia de un documento simple o común. Se construye entre todos consecuentemente de un contrato social. No titubeo un profundo error la exclusión persecutoria de pueblos.

Si se desea realmente la paz universal es menester hallar la verdad en sí misma y para proclamarla es absolutamente indispensable confiar, tolerar, respetar, comprender y amar, para inducir e imponer por convicción la verdad, la confianza, la tolerancia, el respeto, la comprensión y el amor.

No queremos que ningún pueblo del Mundo este excluido de la Organización. No puede haber en el Universo elegidos y reprobos, pues todos son seres humanos, y por tanto, sujetos de derechos y deberes. Creemos, por otra parte, que la aplicación de la teoría de la "jerarquización de los Estados" para dirigir el Organismo, debe revisarse no sólo porque es contraria a la posición democrática que emana de la igualdad jurídica de los Estados, sino porque

(Pasa a última página)



CARLOS SENTIS

PARIS.—(Crónica del envío de España de la Agencia EFE, Carlos Sentis.)

Después de un verano apenas existente, ceden hoy las primeras hojas de los boulevares de París, pero, sobre las mesas del palacio Chailhot las hojas de pape, reanacer por centenares. Todos los preparativos para el enorme consumo de papel anual que

significa la reunión de la Asamblea general de la ONU.

Esta tercera reunión general de la ONU conviértese definitivamente a París en la encrucijada mundial de este otoño. París es hoy como un enorme campo de concentración de ministros de Asuntos Exteriores. De países estrellas, como de países salones, como de países de vía láctea.

Marshall ha descendido del avión, tan optimista como Vichinsky. Ha habido hoy en el palacio Chailhot dos minutos: el minuto de silencio en honor de la memoria de Bernadotte, y antes de empezar, el minuto de optimismo precedido inmediatamente al optimismo de Vichinsky, las dos "vegetas" de aquella época de esta Asamblea general de la ONU.

Da, gas, panza de burro, viento, hojarse... y en el aerodromo de Orly, el cuacaver de Bernadotte, que ha llegado pocas horas antes de la apertura de esta Asamblea general. El minuto de optimismo durará posiblemente un poco más. La losa de la sepultura de Bernadotte pesará mucho sobre la cima de este periodo de la ONU que hoy empieza. ¿Por qué y a quién Bernadotte? Aquí hizo escasa otra vez su cuerpo. Aquí hizo escasa otra vez cuando se fue a la escuela. Aquí, antes de entrar en el colegio, ha hecho escasa otra vez su cuerpo. Un viejo portero del hotel Ritz, antiguo amigo mío, me ha contado como lo vio entrar por la puerta del hotel, hace unos meses, cuando se dirigía a Palestina. He aquí como me lo ha dicho: "Acababa de aparecerse de uno de sus viajes de negocios y llegó al hotel en un "jeep" también espectacularmente blanco. Sus vestiditos, hasta su deportivo pantalón, todo tan blanco. Todo era blanco en él. Todo blanco, como la inocencia." Y, de repente, el portero ha truncado la frase con otra: "¿Y usted cree que se puede arrojarse una cuestión menearia a un deportivo, con pantalones cortos?"

BRILLANTE INTERVENCION DE ESPAÑA EN LA ASAMBLEA INTERNACIONAL DE ALUMBRADO

A pesar de la intolerancia, rusa, nuestra delegación actuó intensa y eficazmente

Madrid.—La Comisión Internacional de Alumbardo, organismo que funciona desde 1900, ha celebrado recientemente en París, su Asamblea plenaria, a la cual asistieron delegaciones de 17 países, entre ellas la de España, que estuvo presidida por el profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales y director del Instituto de ampliación de estudios de Madrid, don José Antonio de Artigas, presidente también del Comité nacional.

En dicha Asamblea, primera de esta especialidad organizada después de la guerra, se acordaron importantes resoluciones de interés general, sobre todo en lo que atañe a las aplicaciones médicas de los rayos ultravioletas.

La Organización Internacional de la Aviación envió sus representantes a las reuniones de la citada Asamblea para la rápida introducción de nuevas reglas válidas en todo el Mundo, a fin de determinar las características del cielo, alumbrado y señales de aerodromos y sobre todo, sistemas de luces de posición a bordo de los aviones que prevengan colisiones en el interesante tráfico aéreo nocturno, que cada día toma mayor incremento en todos los países.

Hay que hacer resaltar la brillante actuación de la Delegación española y sobre todo de su presidente, señor Artigas, quien a pesar de la durísima intolerancia rusa manifestada hasta en la sesión de clausura, consiguió no sólo el mantenimiento de la personalidad nacional en idénticas condiciones que las demás, sino la eficaz intervención en todos los trabajos científicos muy especialmente en el acuerdo de adoptar una nueva unidad universal de intensidad luminosa que se denominará candela y sustituir a la bujía internacional que ha regido hasta ahora.

El señor Artigas fue agasajado con un almuerzo por nuestro embajador en París.

(Pasa a cuarta página)

La exposición pictórica de don Marceliano Santa María



Viene siendo, desde el mismo día en que se inauguró, señalado acontecimiento en la vida burgalesa, la magnífica exposición que en honor de sus paisanos ha montado en su Patria chica, con el patrocinio del Excelentísimo señor gobernador civil, Ayuntamiento y Diputación, el hijo predilecto de la ciudad, don Marceliano Santa María. De la importancia que tal exposición tiene, dan buena fe nuestras fotografías. En la izquierda aparece, la larga cola que, diariamente se forma a la entrada de aquella. En la derecha, el insigne pintor, cuyas obras admiraron los caballeros cades de la Academia de Ingenieros, aparece fotografiado con el director de dicho Centro, coronel Troncoso, rodeado a ambos los alumnos.—(Fotos FEDE)

Bernadotte proponía en su último informe una comisión de conciliación en Palestina

"Ha llegado—decía—la ocasión de una decisión vital por parte de la ONU"

LONDRES.—(Servicio especial de Crónica Internacional. Efo - United Press. Prohibida la reproducción.)

Bernadotte apelaba a las Naciones Unidas para que reconocieran la existencia del Estado de Israel y obligaran tanto a árabes como a judíos a proclamar oficialmente la paz en Palestina. En su último informe a la ONU, hecho público hoy y que tiene 150 páginas, el mediador en Palestina hace las siguientes propuestas fundamentales:

1.—Reconocimiento por la Asamblea general de la ONU y por el mundo árabe de que "el Estado judío llamado Israel existe en Palestina y de que no hay razones sanas para suponer que no continuará existiendo".

2.—Una proclama oficial en que se ponga fin a las hostilidades de Palestina, que será dada por las Naciones Unidas, si los árabes y judíos se niegan a acordar semejante medida.

3.—Formación de una comisión de conciliación de Palestina, que sustituya al organismo de mediación y ayude a afianzar una paz permanente.

4.—Administración internacional de Jerusalén bajo la autoridad de las Naciones Unidas.

5.—Las Naciones Unidas deberán suscribir una declaración o adoptar otra acción adecuada para asegurar que las fronteras que separan los territorios judío y árabe en Palestina sean respetadas y mantenidas.

6.—Programa para que los árabes de Palestina, mediante consulta con otros Estados árabes, determinen si han de formar su propio Estado incorporándole a Transjordania o adoptar alguna otra disposición sobre su parte de Tierra Santa.

7.—Cambio del primitivo plan de división para dar el área desértica del Negev a los árabes en vez de a los judíos, mientras Galilea será para Israel y no para los árabes como había recomendado primitivamente a la ONU.

8.—Abrir el puerto de Haifa a los árabes, aun bajo control judío y convertir también el aeropuerto de Lydda en puerto franco.

9.—Programa de las Naciones Unidas para liquidar la cuestión de los refugiados judíos y árabes en forma no política y para asegurar a las minorías árabes y judías todos los derechos políticos, económicos, sociales y religiosos.

Bernadotte advierte también en su informe a la ONU que los tres meses y medio de esfuerzos de mediación no han producido siquiera un principio de arreglo permanente entre árabes y judíos. "Estoy convencido, sin embargo —dice— que es posible en esta etapa formular una propuesta" que, si es firmemente aprobada y fuertemente respaldada por la Asamblea general, no será resistida por la fuerza por ninguna de ambas partes". Recalca que, con el fin de tener éxito, el Consejo de Seguridad deberá mantener firmemente la resolución por la cual se ordenó a los árabes y judíos la suspensión de la lucha el 15 de Julio último, bajo pena de sanciones de las Naciones Unidas. Bernadotte dice también que está convencido de que "ninguna de ambas partes desea realmente renunciar la lucha" pero añade: "Por otra parte, ninguna parte, tampoco, parece dispuesta a ceder voluntariamente en su posición para hacer concesiones fundamentales". "A mi juicio —agrega— se ha llegado a la fase decisiva en los esfuerzos de mediación. No formulo la conclusión de que el problema de Palestina sea insoluble por medios pacíficos, pero es inevitable la conclusión de que, en algu-

na ocasión, habrá de tomar la Asamblea general una decisión vital, si es que ha de conseguir un arreglo pacífico. Y estoy firmemente convencido, después del estudio más minucioso —termina afirmando el conde Bernadotte en su informe— que dicha ocasión ha llegado.

El tratado de amistad hispano-portugués de 17 de Marzo de 1939 fue confirmado por el protocolo adicional del 23 de Julio de 1940, con el que ambos Estados hermanos ratificaban su voluntad amistosa en medio de la confagración de odios que dividían al planeta. Pero esta decisión protocolaria parecía aun corta y fría para las grandes y arduas relaciones de amistad de Portugal y de España. Por eso, el 12 de Febrero de 1942 el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, doctor Oliveira Salazar se trasladaba

ATLEE CONVOCA UNA REUNION URGENTE DEL GOBIERNO INGLES

Londres.—El embajador norteamericano Walter Bedell Smith y el enviado británico, Frank Roberts han salido de Moscú a las nueve y veinticinco de esta mañana, con dirección a Berlín, desde donde seguirán hacia París para entrevistarse con los ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales. Regresan acompañados del embajador francés Yves Chataigneau.

REUNION URGENTE DEL GOBIERNO INGLES

Londres (urgente).— El primer ministro Atlee, ha convocado inesperadamente para el miércoles por la mañana una reunión del Gobierno. Se supone que es para discutir la ruptura de las negociaciones de Moscú, en relación con la crisis de Berlín. Bernadotte advierte también en su informe a la ONU que los tres meses y medio de esfuerzos de mediación no han producido siquiera un principio de arreglo permanente entre árabes y judíos. "Estoy convencido, sin embargo —dice— que es posible en esta etapa formular una propuesta" que, si es firmemente aprobada y fuertemente respaldada por la Asamblea general, no será resistida por la fuerza por ninguna de ambas partes". Recalca que, con el fin de tener éxito, el Consejo de Seguridad deberá mantener firmemente la resolución por la cual se ordenó a los árabes y judíos la suspensión de la lucha el 15 de Julio último, bajo pena de sanciones de las Naciones Unidas. Bernadotte dice también que está convencido de que "ninguna de ambas partes desea realmente renunciar la lucha" pero añade: "Por otra parte, ninguna parte, tampoco, parece dispuesta a ceder voluntariamente en su posición para hacer concesiones fundamentales". "A mi juicio —agrega— se ha llegado a la fase decisiva en los esfuerzos de mediación. No formulo la conclusión de que el problema de Palestina sea insoluble por medios pacíficos, pero es inevitable la conclusión de que, en algu-

tas con funcionarios del Gobierno norteamericano, para tratar también de asuntos de carácter económico.—Efe

Madrid.—La firme, leal y desinteresada actitud de Portugal hacia la España nacional en los días de la Cruzada y la amistosa simpatía de España hacia Portugal, tuvieron su primera ratificación protocolaria en el tratado de amistad y no agresión, firmado por ambos países el día 17 de Marzo de 1939, es decir, dos semanas antes de la terminación de nuestra guerra. Desde la firma del tratado, España y Portugal volvían a reanudar su antigua entrañable relación a solaciar las bases de una sincera amistad verdadera amorosamente sobre el porvenir. Dadas quedaban los hidalgos actos lusingeros, que en mil ocasiones defendieron la razón y la verdad de la auténtica España ante las Cancillerías extranjeras y la vehemente corriente de simpatía española, que se dirigía hacia las tierras portuguesas; de tanto, como una invitación a la marcha, se abría un horizonte común, una gloria común, que llamaba a ambos pueblos a una idéntica y unánime empresa.

EL PROTOCOLO DE 1940

El tratado de amistad hispano-portugués de 17 de Marzo de 1939 fue confirmado por el protocolo adicional del 23 de Julio de 1940, con el que ambos Estados hermanos ratificaban su voluntad amistosa en medio de la confagración de odios que dividían al planeta. Pero esta decisión protocolaria parecía aun corta y fría para las grandes y arduas relaciones de amistad de Portugal y de España. Por eso, el 12 de Febrero de 1942 el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, doctor Oliveira Salazar se trasladaba

a Sevilla a entrevistarse con el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

LA ENTREVISTA FRANCO-SALAZAR

La entrevista Franco-Salazar tuvo una extraordinaria repercusión en el Mundo. Ambos políticos estudiaron la situación planteada en Portugal y España por la guerra universal y resolvieron mantener el más estrecho contacto con el fin de salvaguardar los intereses comunes dentro del espíritu del convenio de 1939 y del protocolo que lo completó. El comunicado oficial de la entrevista afirmaba que fueron examinados, dentro del espíritu de amistad e identidad de vistas que preside las relaciones de los dos países peninsulares, tanto los problemas políticos y económicos de carácter general suscitados por la situación actual del Mundo, como los problemas privados de los Estados. Las conversaciones sevillanas fueron ampliamente comentadas por los periódicos de todo el Mundo, que consideraban el acto político como una medida destinada a garantizar la seguridad y la neutralidad de ambas naciones, así como una declaración de la más firme y entrañable amistad entre los dos pueblos.

EL BLOQUE IBERICO

A medida que pasaban los meses, a partir de esta fecha, España y Portugal unieron más en lo posible sus destinos políticos internacionales. No es de extrañar, por ello, que en ambos pueblos se pensara en la conclusión de un pacto político-internacional que fijara de manera definitiva las relaciones hispano portuguesas y su repercusión en la

trágica hora del Mundo de la guerra. A causa de ello, el día 18 de Diciembre de 1942 el ministro de Asuntos Exteriores de España llegó a Lisboa para entrevistarse con el jefe del Estado portugués y el presidente de su consejo de ministros.

Desde los primeros momentos, las conversaciones hispano-portuguesas entre los políticos se desarrollaron en el cálido clima de amistad. No sólo de amistad personal, sino de amistad política. Como afirmaba el jefe del Gobierno portugués, entre tantas cosas inútiles de la diplomacia, no carece este acto de interés y tendrá seguramente la mayor utilidad. Los discursos de Portugal y España, en diversos actos celebrados en aquella ocasión, pusieron bien a las claras la trascendencia de la constitución del Bloque Ibero, entidad capaz de actuar en la política internacional de forma altamente eficaz y benéfica, como instrumento de paz y como depositaria de los más altos valores morales.

PALABRAS DE DARMONA

El día 19 de Diciembre el jefe del Estado portugués pronunció un brindis a la conclusión de un banquete en el que nuestro ministro de Asuntos Exteriores fué obsequiado, después de afirmar la alegría de Portugal ante la visita del ministro español de Estado: «Sóis para nosotros el legítimo representante de una nación muy querida en nuestras corazonas, una nación vieja y hermana».

(Continúa en tercera página)

CORDOBA OTORGA AL CAUDILLO EL BLASON DE LA CIUDAD

Llega a Barcelona el buque-escuela "La Argentina"

Los restos de Alfonso VI van a ser trasladados de Sahagún a León

Madrid. El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden del Ministerio de Justicia por la que se nombra secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Burgos a don Antonio Rofi Conde.—Cifra

EL BLASON DE CORDOBA PARA EL CAUDILLO

Córdoba.— En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó, a propuesta del alcalde, crear el blason de la ciudad, que será otorgado a Su Excelencia el Jefe del Estado en la primera visita que realice a esta población.—Cifra

LLEGA EL BUQUE-ESCUELA "LA ARGENTINA"

Barcelona.—A las once y cuarto de la mañana ha atracado en este puerto el crucero "Argentina", buque-escuela de la Armada de aquel país. A su llegada el consul argentino, así como representaciones de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire españoles y otras autoridades y representantes, subieron a bordo, cumplimentando al comandante del barco don Alberto Leonardi, quien les ofreció un refresco. Dijo que desde otra-

mar había dirigido un radiograma saludando a Barcelona en el alcalde de la ciudad y añadió que durante su permanencia en España piensa trasladarse a Madrid, donde hará entrega al Jefe del Estado español de un mensaje personal del general Perón para el Generalísimo Franco.

Cursan sus estudios de instrucción en el mencionado buque 140 cadetes. El "Argentina" efectúa ahora su quinto viaje de prácticas alrededor del Mundo.

El comandante Leonardi, poco después de la llegada del buque, efectuó una visita de cumplimiento a todas las autoridades.—Cifra

LOS RESTOS DE ALFONSO VI SERAN DEPOSITADOS EN LEON

León.— La Diputación provincial ha sido autorizada por el Ministerio de Educación Nacional para trasladar a esta capital desde Sahagún, donde reposan, los restos del Rey de León, Alfonso VI. La ceremonia del traslado se concertará de acuerdo con la Real Colección de San Isidoro y los restos mortales del Monarca serán depositados en el panteón de los Reyes, de esta ciudad.—Cifra

LA BOLSA

Madrid. — La semana en Bolsa comienza con una sesión de poco auge, en la que nuevamente se han producido descensos, aunque de carácter moderado. Sin embargo no han faltado algunas mejoras, entre ellas Ferrada, Ebro, Petróleos, Naval Preferentes y CAMPSA. El cierre ha pasado como en días anteriores.

Cotizaciones. — Interior 88,50; exterior 104; amortizable 3,50; 99,25; tejerías 101,30; edunas hipotecarias, 85,50; crédito local interprovincial, 98 lotes 100,30.

Acciones. — Banco de España, 430; Exterior, 465; Banco Español de Crédito, 430; Hispano Americano, 380; Chorro, 227; H. Española, 369; S. 700; Iberdrola ordinaria, 244; Mehmor, 190; Telefónicas, 148; 244; Ponferrada, 318; Tabacalca, 265; CAMPSA, 140; Metro, 267; Ameyera, 160,50; Ebro, 320; Autos Hornos, 167; Auxilial de Ferrocarriles, 206; Petróleos, 159; Explosivos, 33; SNIAGE, 349; FEFASA, 141.

Obligaciones. — Chade, 6 por 100, 114; 5,50 por 100, 109; bonos caja, 110; Telefónica, primera, 98,75; segunda, 95,50; Peñarroya, 68; Auxiliar de Ferrocarriles, 94 y Niégo, 100.

Bilbao. — Cotizaciones: Banco Español, 430; H. 467; Vizcaya, 372,50; Petróleos Vascongados, 575; Viesgo, 220; Hidroeléctrica española, 372; Iberdrola, 258; Rif, 240; General de navegación, 575; Aznar, 225; Vascongados, 865; Bilbainas, 267,50; Altos Hornos, 160; Papelera, 385; Explo. 335; Azucarera, 162. — Cifra.

BANCO DE SANTANDER
Banco — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
Español, 16 BURGOS

CUEVAS DE SAN CLEMENTE
GRANDES FIESTAS los días 29 y 30 de Septiembre y 1, 2 y 3 de Octubre, con motivo de la festividad de San Miguel, patrón del pueblo. Se celebrarán animados bailes amenizados por una orquesta y grandes partidas de bolos, por los aficionados de la localidad, contra otros jugadores de los pueblos del contorno.

San Adrián de Juarros
Grandes bailes los días 24, 25 y 26, estrenándose una gran bolera.

Hay en España miles de enfermos tuberculosos. Recuerda este número es puntoso el día de la Fiesta de la Flor y aporta tu donativo sin regalitos.

ANUNCIOS OFICIALES
Servicio provincial de Carnes, Cueros y Derivados

DE INTERES PARA LOS TRATANTES DE GANADO VACUNO, LÁNAR, DE CERDA Y CARNICEROS DE LA PROVINCIA

Se pone en conocimiento de los industriales mencionados, que para poder efectuar las operaciones de comercialización, deberán ir provistos de autorización expedida precisamente por el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, sin cuyo requisito no se reconocerá actividad comercial alguna con respecto al comercio de ganado en general y por tanto, tales actividades serán consideradas como clandestinas.

Ayuntamiento de Belorado
SUBASTA DE CHOPOS

Con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, y al anuncio que se publicará en el Boletín Oficial de esta provincia, se anuncia la licitación en pública y segunda subasta, de ESCIENTOS CHOPOS maderables propiedad de este Municipio.

El tipo de subasta es el de CINCUENTA Y CUATRO MIL PESETAS. Las proposiciones deberán presentarse dentro del plazo de veinte días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del edicto en el Boletín Oficial de la provincia.

Belorado, 15 de Septiembre de 1948. — El Alcalde. — Francisco Martínez.

SUBASTA
El día 23 del actual tendrá lugar a las doce de la mañana, en la Notaría de don D. Sino Vitoria, la subasta voluntaria de una casa planta baja nueva construcción, gallinero, huerta 2400 metros en Burgo, llave en mano. Informes: dicha Notaría, Espolón, 20.

Servicio provincial de Carnes, Cueros y Derivados
DE INTERES PARA TRATANTES DE GANADO LÁNAR Y VACUNO

VENTA SUBASTA
En Montorio (Burgos) se procede el día 3 de Octubre del corriente, a subastar los materiales y herramientas del taller de Carretería y Herrería de don D. Narciso Serna García. En la misma fecha se procederá a la venta de la Casa ocupada con el mencionado taller, apta para comercio e industria, por su buena situación, disponiendo de Pozo, un local anexo y parcela de terreno agrícola en su misma.

Se admiten ofertas hasta el día 30. Para informes y tratar con don D. S. Vitoria de Serna, en el mencionado pueblo.

LOS DEPORTES

RETAZOS

Nuestro comentario
Hay varios periódicos que la han emprendido contra la ampliación de la Segunda División y entre estos, destaca el Gaceta del Norte.

Son tan reiterados los ataques a este respecto que, animados de la mejor voluntad, nos hemos decidido a tener en la cuestión y expuesta la verdad de nuestro sentir con la sinceridad que acostumbramos, podemos afirmar que nosotros, no vemos intenciones, lo que otros colegas están proclamando con una contumacia verdaderamente machacona, pues pretenden ver algo parecido al derrocamiento del fútbol español, como derivación de esta medida.

Y, desde luego, a pesar del tono doctoral que algunos críticos emplean, no hemos encontrado todavía un argumento convincente. Lo sentimos porque en tratando con nosotros en la precisión de seguir opinando, en franca discrepancia con otros colegas, que pese a esta medida, el fútbol español seguirá el mismo, excitadamente igual, porque el hecho de que la segunda División se disipite en uno o dos grupos, no será óbice, estimamos, para que aquel que tenga juego y la sobreabundancia, se manifieste. De idéntica manera que si la competición la jugaran cuatro equipos en repetidos comités.

Queda la cuestión del tono general y aquí tampoco nada se nos ha ocurrido, entre el farrago comentado. La historia futbolística y en momentos bien recientes, nos ha demostrado la existencia de «aportes» con potencialidad suficiente para mantener conjuntos de superior categoría a la que ostentan y de equipos de Tercera División que, recientemente descendidos, han dado ciento y rayas a los de Segunda. Esto ya es bastante revelador y que conste que tales hechos no se han producido como sucesos aislados. Por fortuna o por infortunio — esta discriminación se la damos a los doctores — la calidad que separa a los equipos de Segunda de los «punteros» de Tercera es bien escasa y en muchos casos absolutamente nula.

Pero hay más. «Eos barcafenses», al echar su cuarto a espadas, interrogan sobre qué taquilla pueden dar los que ascienden de Tercera. Prácticamente esto es lo que más gracia tiene, entre todo lo leído a propósito de cuestiones tan debatidas.

A muchos muchachos, si tal son, podemos replicarles tan cumplidamente, como es el preclaro «acera de que taquilla da el Baracaldo», equipo que, fuera de Lascruces, es de los que allí pocos consiguen ganar, ya obteniendo las más copiosas y continuadas goleadas que la historia ligera registra, en sus dos principales divisiones.

En fin; que seguimos, a la espera de algún dato o comentario que nos convenga de que esta ampliación de una división secundaria, va a resultar tan infastida a nuestro fútbol, como algunos han pretendido hacer creer. Sin embargo, consideramos que la cosa no es para tanto.

ARQUEO

QUEDA DESIGNADO EL CONSEJO DE LA MUTUALIDAD DE FUTBOLISTAS

Madrid. — Reunida la gestora provisional de la Mutualidad de futbolistas españoles para proceder a la designación de los miembros electivos que han de integrar el Consejo, con arreglo al procedimiento establecido en la circular número 1, de fecha 25 de Junio último, resultaron elegidos los siguientes señores:

Representantes de las federaciones regionales don Arnóst Pujol, de la Federación Catalana y don Antonio Leal, de la Federación Sur.

Representantes de los clubs de la Primera División: don Francisco Urquijo de Federico, de la Federación Castellana y don Ernesto Trumbamiento del fútbol español, como derivación de esta medida.

Y, desde luego, a pesar del tono doctoral que algunos críticos emplean, no hemos encontrado todavía un argumento convincente. Lo sentimos porque en tratando con nosotros en la precisión de seguir opinando, en franca discrepancia con otros colegas, que pese a esta medida, el fútbol español seguirá el mismo, excitadamente igual, porque el hecho de que la segunda División se disipite en uno o dos grupos, no será óbice, estimamos, para que aquel que tenga juego y la sobreabundancia, se manifieste. De idéntica manera que si la competición la jugaran cuatro equipos en repetidos comités.

Queda la cuestión del tono general y aquí tampoco nada se nos ha ocurrido, entre el farrago comentado. La historia futbolística y en momentos bien recientes, nos ha demostrado la existencia de «aportes» con potencialidad suficiente para mantener conjuntos de superior categoría a la que ostentan y de equipos de Tercera División que, recientemente descendidos, han dado ciento y rayas a los de Segunda. Esto ya es bastante revelador y que conste que tales hechos no se han producido como sucesos aislados. Por fortuna o por infortunio — esta discriminación se la damos a los doctores — la calidad que separa a los equipos de Segunda de los «punteros» de Tercera es bien escasa y en muchos casos absolutamente nula.

Pero hay más. «Eos barcafenses», al echar su cuarto a espadas, interrogan sobre qué taquilla pueden dar los que ascienden de Tercera. Prácticamente esto es lo que más gracia tiene, entre todo lo leído a propósito de cuestiones tan debatidas.

A muchos muchachos, si tal son, podemos replicarles tan cumplidamente, como es el preclaro «acera de que taquilla da el Baracaldo», equipo que, fuera de Lascruces, es de los que allí pocos consiguen ganar, ya obteniendo las más copiosas y continuadas goleadas que la historia ligera registra, en sus dos principales divisiones.

En fin; que seguimos, a la espera de algún dato o comentario que nos convenga de que esta ampliación de una división secundaria, va a resultar tan infastida a nuestro fútbol, como algunos han pretendido hacer creer. Sin embargo, consideramos que la cosa no es para tanto.

ARQUEO

El D. Mirandés, pierde en Erandio, por 4 - 1

Como se tenía, el resultado del partido jugado en el campo de Alcoriz, fue adverso para nuestro equipo. Fue vencido ampliamente por el Erandio, por juego y costicia, que de todo tuvieron más los jugadores vascos.

El primer tiempo, sobre todo, fue de neto dominio erandiano, y gracias a la enorme labor de Mundo, no fue más elevada el score, terminando con 2-0, este primer tiempo. El segundo fue más igualado y durante el consiguió cada equipo un gol.

Los goles del Erandio fueron logrados por Gárate, Iriondo, Chiqui y Loreño. El del Mirandés, de penaltis, por Miguelito. El penalty lo fue hecho a Chapastegi cuando a dos metros de la puerta iba a fallar el gol.

Tiene el Erandio un bonito equipo. Especialmente su delantera es rapidísima y chuladora, con dos interiores magníficos, un gran centro delantero y dos buenos extremos. Jugó muy bien, comprometidamente y además con nobleza. Al terminar casi el partido, en un encontronazo con Miguelito, se lesionó casualmente su centro delantero, Iriondo, que fue retirado a la casita. Sufró desgarrar ligamentoso del tobillo.

Del equipo local destacó Mundo, que hizo verdaderas proezas. Los goles que consiguió, fueron fustados. Penales estuvo bien. Giribela bulló mucho, pero no fue tan eficaz. La media bastante bien. De la delantera, nada bueno puede decirse. Fue casi nula. No se comprometían ni tiran a gol. En el segundo tiempo, pasó a interior Astobiza y al izquierdo. Funcionó algo mejor, pero sin grandes cosas. Hay que decir que los dos derrotas sufridas y preparar el equipo en debida forma. El domingo se presenta en nuestro campo el Arenas, de características parecidas al Erandio, por tanto, mal contrario para el Mirandés. Hay que aprovechar bien la semana, para que el domingo tenga la afición la satisfacción de un triunfo bien logrado.

El arbitraje, a cargo del colegiado vizcaíno, señor Cravata, fue bueno e imparcial. El público, bastante numeroso, se comportó correctamente.

Los equipos formaron así:

ERANDIO: José Luis; Arribas, Aguirre; Alzola, Esteban, Sánchez; Saz, Villar, Loreño, Iriondo, Gárate, Manchaca. D. MIRANDES: Mundo; Giribela, Penales; Barrios, Miguelito, Ariz; Mario, Biliario, Chapastegi, Ped. Astobiza.

Ya están señalados los semifinales del torneo de base-ball

General satisfacción ha causado el anuncio de que el próximo sábado y domingo se celebrará en Burgos los campeonatos nacionales de pelota base de segunda categoría, los cuales culminarán con la disputa del Trofeo Yague, en el cual contendrán los equipos campeón y subcampeón absolutos, de primera categoría. Es decir, el Real Madrid y el Atlético de Madrid.

Añoche, el presidente de la Federación local de Pelota Base, señor Alfaro Arregui, recibió notificación de la Nacional del resultado del sorteo para fijar la celebración de los semifinales. Correspondió e intimarse entre sí al Oberena, campeón de Navarra con el C. M. P. E. de Guecho, campeón de Vizcaya, y al Centro Hispano Americano de Bilbao, campeón de Vizcaya, con el Club Estrella, campeón de Castilla.

Como ya es sabido, los vencedores de estas semifinales, disputarán el título, el domingo por la mañana, en Laerna.

El equipo de fútbol del Centro Obrero derrota al Gamonal

Con asistencia de numerosos aficionados, el domingo último se jugó un interesante partido de fútbol en el campo de Gamonal, enfrentándose los entusiastas conjuntos C. D. Gamonal y Centro Obrero de Burgos.

La clase de que hicieron gala los muchachos de este último equipo y mayor entusiasmo fueron los principales aliados de la victoria, ya que concluyó el partido con el resultado de 1-0 a favor de los obreristas, gol que fue conseguido por Argüelles.

El equipo de fútbol del Centro Obrero derrota al Gamonal

Con asistencia de numerosos aficionados, el domingo último se jugó un interesante partido de fútbol en el campo de Gamonal, enfrentándose los entusiastas conjuntos C. D. Gamonal y Centro Obrero de Burgos.

La clase de que hicieron gala los muchachos de este último equipo y mayor entusiasmo fueron los principales aliados de la victoria, ya que concluyó el partido con el resultado de 1-0 a favor de los obreristas, gol que fue conseguido por Argüelles.

CONFECCIONES MARTINIANO
ha recibido las últimas novedades en pañería fina.
Venta de paños por metros.

Confecciones Martiniano
LAIN CALVO, 24
TELEFONO, 3053

TRAVESIA A NADO DE LA LAGUNA NEGRA

Cebrian, vencedor de la prueba

El pasado domingo, con un éxito completo se celebró la anunciada primera prueba de la travesía a nado de la Laguna Negra.

Más de dos mil espectadores presenciaron esta demostración deportiva organizada conjuntamente por las Sociedades Deportivas «Arizama F. de J.» y «Militar», con la colaboración entusiasta del pueblo de Quintanar de la Sierra, que por medio de sus autoridades puso a disposición de los organizadores cuanto fue necesario para el mejor desarrollo de la competición.

El interés despertado en toda la comarca lo demuestra la gran asistencia de público, que como dejamos anteriormente se dispuso a la Laguna de todos los pueblos de los alrededores en número superior a los mil, y que para presenciar esta primera prueba, que se tiene intención se celebre todos los años, tuvieron que coronar la caminata desde perteneciente a la Sierra de Urbión.

A la una y media se celebró la prueba en medio de gran expectación y que dio vencedor al burgalés Leopoldo Cebrian, que hizo el recorrido con un tiempo de tres minutos cincuenta y un segundo nueve décimas, clasificándose a continuación cinco nadadores más y en el siguiente orden: segundo, Sáenz; tercero, Lasso; cuarto, Cabrero; quinto, San José; sexto, Urquijo.

Los espectadores pasaron una jornada agradable de tiempo magnífico, gozando de las innumerables bellezas que la Sierra encierra, que los compensó con creces de las fatigas de la subida.

Después de la comida, que se celebró en animados grupos en los alrededores de la Laguna, y de un agradable rato de descanso se inició el descenso a Quintanar, en donde se había organizado un simpático y animado baile en honor de los nadadores y excursionistas que en número rondando casi a la centena se trasladaron en autocares desde nuestra ciudad.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se hizo entrega al vencedor de la prueba de la copa ofrecida por Quintanar. La entrega fue efectuada por el señor Santolalla, alcalde de la localidad quien pronunció unas palabras ofreciéndole a los organizadores para cuantas competiciones quieran organizar en el futuro y tengan por escenario la localidad de su mandato, ya que todo el pueblo está dispuesto a colaborar con igual entusiasmo que en esta prueba, en cuantas manifestaciones deportivas se celebren.

Los excursionistas partieron hacia Burgos

AJEDREZ
El match telefónico «Santander-Burgos» se celebrará el 10 de Octubre

Para el día 10 de Octubre, ha sido señalada la celebración del encuentro de Ajedrez por teléfono, entre los equipos representativos de las Federaciones Montañesa y Burgalesa de Ajedrez.

Por galantería del Círculo Católico de Obreros, los jugadores burgaleses desarrollarán sus partidas desde el salón de juegos de la J. O. C., convenientemente dotado al efecto, por acto de sableros y piezas especiales, sino también de tableros murales, con el fin de que los aficionados puedan seguir con toda comodidad la marcha de las interesantes partidas que han de producirse entre montañeses y burgaleses; en el mismo salón de juego, será montado un aparato telefónico, en línea directa con el Real Club de Regatas, de Santander, en donde, a su vez, se hallarán instalados los fuertes jugadores montañeses.

Este interesantísimo encuentro, dará comienzo a las 4 en punto de la tarde del día 10 de Octubre y tendrá una duración aproximada de cinco horas.

Dentro de breves días, daremos más detalles sobre este match, entre ellos la formación de ambos equipos contendientes.

PINTURAS «PETRALIK»
(Piedra líquida potentada)
Lavable, impermeable y de dureza extraordinaria, para fachadas e interiores.

Representante:
"DUPLIX, S. L."
Carretera de Arcos, 16 - Teléfono 3051

Mutua General de Seguros
ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS
VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

FUNDADA EN 1907

Riesgos diversos: Incendio = Robo = Expoliación = Cosechas = Cinematografía = Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)

ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio Social: BARCELONA. Balmes, 19

SUCURSAL EN BURGOS; MADRID, N.º 3, 1.º - Teléfono, 2803

Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canaria, y posesiones del Norte de Africa = Delegación en sus principales localidades

EL TRATADO DE AMISTAD HISPANO-PORTUGUES

(Viene de primera página.)
con la que, viviendo hombre con hombre, sin confundir nunca nuestras distintas personalidades, hemos compartido en el curso de la historia glorias y triunfos, esperanzas y penas, análogos e interpenetrados con una amistad muchas veces experimentada y comprobada, que no han podido empujar los turbulentos tiempos del presente, sino que, antes al contrario, la han realizado y fortalecido aún más, permitiendo la realización de esta política peninsular que está destinada a salvar y a garantizar cuanto le es posible el poder humano, dentro del respeto a la fe y al honor, una zona de paz para los dos pueblos y para la civilización occidental, de la que fueron ellos los primeros y gloriosos precursores en todo el Mundo.

En el mismo tono, amplio, abierto, entrañable, fraternal, contestó al brindis del representante de Portugal el ministro español: «La fraternal amistad — dijo, entre otras cosas — que, cada vez más estrechamente, liga a nuestros dos naciones, se consolida en las circunstancias presentes por una común comprensión de la misión que en este sentido nos incumbe, tanto mientras dura la contienda como para el día en que alborce la tan deseada y necesaria paz entre los pueblos, que tienen sobre sí la responsabilidad de no dejar que se hunda la civilización occidental. Nuestra política peninsular se basa así en hondos sentimientos comunes y en la convicción de que con ellos servimos los intereses permanentes y profundos de todas las naciones.»

La constitución del bloque peninsular fue anunciada en el discurso pronunciado en Cintra, el 20 de Diciembre, por el presidente del Consejo de Portugal, quien dijo: «Es necesario subrayar que tenemos ante nosotros a la España nacional; verdaderamente a España, caballerescas, heroica, aporreada de civilizaciones; excuso decir también que esa España no había bajado todavía completamente el telón sobre su trágica pero redentora guerra civil, y había revelado la propensión de defender, antes que nada, entre las cosas contingentes o mudables, una verdad intangible y un punto fijo en su política exterior: la sólida amistad con Portugal, la consiliencia de ese bloque peninsular, de mutua amistad y paz eterna. «El pensamiento hispano portugués — añadió el doctor Salazar — estamos convencidos de que representa una fuerza política válida al servicio, no sólo de Portugal y de España sino de las otras naciones de la paz entre ellas, puesto que hemos de pensar, que ha de llegar un momento en que a las batallas entre los hombres sucederá una era de fecunda colaboración para el bien común. Y entonces se valorará con justicia lo que significa mantener, sobre otros y divergencias, los sentimientos de concordia y de paz.»

«Como cabe definir el bloque ibérico? El ministro español de Asuntos Exteriores, en su discurso de contestación al del señor jefe del Gobierno portugués, señalaba que dicho bloque es una nueva entidad, capaz de actuar en la política internacional en forma altamente eficaz y beneficiosa como instrumento de paz y como depositaria de los más altos valores morales. «Tiene el bloque — añadió — un propósito decidido y perfectamente compartido por nuestros dos naciones, cuya voluntad es la de mantenerse «ajudados de la contienda, pero no claudicando por motivos egoístas, sino por razones graves y hondas. «Con aquella lucha encañada — remataba, refiriéndose a la guerra de Cruzada española —, que se desarrolló dentro de nuestro territorio, hemos contribuido a salvar la espléndida y armoniosa civilización que tanto costó conseguir. Con las mismas energías estamos ahora dispuestos a mantener nuestra alta posición internacional, porque entendemos que servimos así, por las vías de la paz, la misma causa que entonces servimos y defendimos con las armas. Este propósito es el que da forma y calor al bloque ibérico y es la norma de quienes entendemos que ha de llegar un momento en que sea necesario realizar una política que facilite la futura organización del Mundo.»

Con la constitución del bloque ibérico se iniciaba una nueva etapa en la historia de España y de Portugal etapa que aun no ha visto apagar sus fulgores centales. — Etc.

TOROS

Las corridas celebradas ayer
Salamanca.—Corrida de la Prensa y última de feria. Un toro de rejones para el digno de Pinobermes, que esencó aplausos. Seis de don Juan Calvo. Pepe Dominguín esencó pitos. Manolo Navarro, aplausos en uno y mal en el otro. «Elmoleto» mal en los dos.

Oviedo.—Primera de feria. En el palco de honor presenció la corrida la esposa del jefe del Estado, que fué saludada por el público con una gran ovación. En el mismo palco tomó asiento la esposa del ministro de Obras Públicas. Los tres matadores brindaron sus primeros toros a don Carmen Polo, quienes les entregó valiosos regalos.

Toros de Garci Grande. Rafael Lorente, ovación en el primero. Pitos en el cuarto. Rurita, ovación, vuelta y saludos en su primer toro. Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos en el quinto. Robredo, insulso en uno. Esencó pitos en el último.

Valladolid.—Tercera de feria. Siete toros de Carlos Nuñez. Don Alvaro Domecq ovación como reñonador. Pie a tierra hizo una buena faena y volvió a esencó ovaciones. Fausto Muñoz, gran faena en su primer toro. Ovación, dos orejas, vuelta con devolución de prendas y saludos. Aplausos en el otro Antonio Caro ovacionado en los dos. Manolo González hizo una gran faena a su primer toro. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. Cumpió en el último.

Logroño.—Primera de feria. Reses de Gálache. Asistió el ministro del Aire. Luis Miguel Dominguín alcanzó un gran triunfo en su primer toro. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludo. En el cuarto esencó pitos. Pepín Martín Vázquez breve en el primero. Ovación, vuelta y saludos en el otro. «Carritas» cumplió en su primer toro. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos en el que cerró plaza. — Cifra.

AYER EN VIC FIZENSA (FRANCIA)

Vic Fizensa (Francia). — Conchita Cifra obtuvo un gran éxito y fué aplaudida. Julián Martín, que se resentía aún de la última cogida, estuvo indeciso y falto de facultades. No obstante en su segundo toro fué aplaudido. El Choni, en su primer toro, se limitó a cumplir. En su segundo cortó orejas.

CURRO CARO ALTERNARA CON MARIN EN LA CORRIDA DE MEDINA
Definitivamente ha quedado señalado el cartel de toros para la gran corrida, que se celebrará en Medina de Pomar el día 3 de Octubre, con motivo de las fiestas de Nuestra Señora la Virgen del Rosario. Julián Martín y Curro Caro. Hilarán cuatro escogidos toros de Zaballo, actuando de sobresaliente nuestro paisano Manolo García «Cañitas Chico», quien intervendrá en la novillada del día 4 en la misma plaza.

PEPE LUIS VAZQUEZ, A MADRID
Valladolid. — El doctor Pepe Luis Vázquez ha sido trasladado a Madrid en las primeras horas de la noche. — Cifra.

Texto del protocolo firmado en Lisboa

(Viene de primera página.)
tratado del periodo inicial de su respectiva vigencia.

Este segundo protocolo queda igualmente anejo al tratado de amistad y no agresión, del que se considera parte integrante y no necesita ratificación.

Hecho en Lisboa en dos ejemplares, en español y en portugués, que tendrán la misma validez, el 20 de Septiembre de 1948.

COMENTARIOS DE PRENSA
Lisboa. — En primera plana todos los periódicos de esta mañana publicaban una nota oficiosa del Ministerio de Negocios Extranjeros, en la cual se da cuenta de la prórroga del tratado de amistad y no agresión y protocolo adjunto hispano-portugués.

El único periódico que publica un comentario es el oficioso «Diário da Manhã» quien a continuación de la nota inserta un editorial exaltando la importancia del acuerdo y la hermandad luso-española.

UN ALMUERZO
San Sebastián. — El embajador de Portugal, ha ofrecido un almuerzo al que han asistido el ministro de Asuntos Exteriores, las autoridades locales de San Sebastián, el primer introductor de embajadores y otras distinguidas personalidades. Se brindó por la prosperidad de España y Portugal y las fraternales relaciones de amistad entre ambos países. — Cifra.

FERRETERIA
"Lain Calvo"
Lain Calvo 10
TELEFONO 2727

REPORTAJE DEL DIA

La tensión en las relaciones ruso-occidentales ha llegado en las últimas veinticuatro horas a su punto culminante. Si en otras ocasiones de la postguerra pareció que el choque ruso-occidental era inminente, en ningún momento pasado fue tan grave la situación como en el presente. Desde Julio de 1945 nunca se ha visto más amenazado el panorama que en la presente ocasión y nunca tampoco se ha estado tan cerca de acontecimientos bélicos.

Pero el hombre moderno parece que tiene una resistencia fabulosa ante la guerra de nervios que reina hoy en el planeta. Desde hace más de un mes, cada día que se levanta contempla un horizonte internacional más negro; a cada minuto que pasa el paisaje se ensombrece... Ya las reuniones de Berlín anunciaron la presencia de dos concepciones totalmente antagonicas sobre el tapete de Europa; el fracaso después de la Conferencia de Moscú demostró que aliados y rusos se hallaban más lejos que nunca de la paz; pero hoy, al anunciar la marcha de la capital soviética de los delegados de las potencias occidentales y la posible presentación del problema de Berlín a la Asamblea general de la ONU, la tensión entre Rusia y las potencias aliadas alcanza un momento capital que puede tener repercusiones históricas.

ULTIMOS ACONTECIMIENTOS

En el momento de escribir estas líneas, en París ha comenzado la tercera Asamblea general de la ONU. Durante tres meses van a durar sus sesiones y en ellas — caso de que antes no surjan acontecimientos que impidan o suspendan las reuniones del Organismo internacional — el Mundo presenciará el duelo político más trascendental de la historia contemporánea. Rusia y las potencias aliadas van a tener ocasión de lanzarse a la faz del Mundo — las innumerables acusaciones que tienen unos contra otros y que hasta ahora han permanecido más o menos veladas en los secretos de las Cancillerías. Todos los demás asuntos de la ONU — casi ciertos — se hundirán ante la batalla política URSS-Occidente. Aunque existen mil motivos diferentes para que rusos y aliados choquen dialécticamente en el Palacio de Chaillot, se espera que el problema se planteará preferentemente en torno al tema de Berlín.

Hasta ahora se ignora cuál será la posición de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos ante el actual estado de cosas de la capital alemana. Se cree que mientras no lleguen los enviados occidentales que han mantenido las conversaciones de Moscú a la capital francesa, es posible que los tres grandes no tomen nuevas determinaciones. Pero de todas maneras se cree saber en la capital francesa que la posición de los Estados Unidos ante el problema berlinés es la de llevar el asunto a la Asamblea general. Hasta hace unas horas Gran Bretaña y Francia se negaban a ello y creían que por cualquier procedimiento debían continuar las conversaciones moscovitas. Pero a última hora se rumoró en los círculos bien informados del Palacio de Chaillot, que Inglaterra empieza a inclinarse hacia la vertiente norteamericana y que se cree posible que Francia siga en definitiva la actitud yanqui que desea plantear en toda su intensidad la situación de Berlín ante la Asamblea de las Naciones Unidas.

PUNTOS DE BATALLA

Pero no sólo el problema de Berlín va a dividir en dos campos totalmente hostiles a occidentales y rusos. El choque entre ambos mundos del que puede surgir sino la guerra inmediata si el convencimiento absoluto de una guerra no lejana, cabe que llegue con otros problemas cruciales con los que se enfrenta la ONU en su tercera Asamblea general. Entre otros pueden dar lugar a la batalla dialéctica el del veto, la cuestión de Palestina, la independencia de Corea — donde rusos y norteamericanos mantienen posiciones totalmente contrapuestas —, el control de la energía atómica y el desarme.

Ante este triste panorama, la tercera Asamblea de la ONU inicia sus sesiones. Ni los más optimistas esperan nada bueno de ella y en cambio si muchas cosas peligrosas para la paz mundial.

NUESTRO TELEFONO, 2015

Fernández - Villa Hermanos
BANQUEROS - Casa fundada en 1872

COMPRA-VENTA DE VALORES
Pago de cupones - Depósitos
Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABOMAN:
En libreta ordinaria ... 2 % anual
En imposiciones a 6 m. 2'50 %
En imposiciones un año 3 %
En o/o a la vista ... 1 %

Yoghourt Mayté

Venta en farmacias Café Viena, Confitaría y Granja Tudanos, Bar Ambos Mundos, Confitaría Arribas, Bombonera Ideal y Confitaría Ibáñez.

DESCUENTO

10% en chocolates, rtfecas, y latas. 15% en bolsos y cinturones señora.

Ascensión G. Salgado
MADRID, 4 BURGOS

Se venden

oajos industriales y pisos llave en mano y muy económicos. Trato directo. Informes: Merced, 6 tercero derecha. Teléfono 2385

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Subastan los enseres de la cárcel por falta de delincuentes

WALLACE ES UN CAUTIVO DE LOS COMUNISTAS

WASHINGTON. (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.)— Todo el mundo sospechaba que Wallace era un cautivo de los comunistas. Quizá el único que no lo sabía era el propio Wallace. Ahora Louis Budenz, ex dirigente comunista y ex director del "Daily Worker", ha venido a confirmarlo y a dar detalles de la picareca interna del partido.

Desde luego, el cambio de situación cogió al partido comunista americano completamente por sorpresa, ya que en el instante de producirse los comunistas americanos miraban con malos ojos a Wallace.

En virtud de esos estudios, ya no circula ni un solo tranvía por Carretas ni por la Montería, que ahora presenta caracteres de una comocion sismica, al ser levantada para ampliar las aceras y construir una importantísima vía subterránea de servicios para las líneas eléctrica, telefónica, de agua, etcétera, en diversas conducciones, lo que permitirá corregir averías sin dempedir el lugar afectado por anomalías situaciones... Y ahora, los autobuses recorren largos trayectos, aunque su precio cincuenta céntimos— es mayor que el del tranvía en un cien por cien en muchos casos, lo que hace arregar al céno a todos, porque las subidas solo convencen y traen sonrisas a los rostros cuando se trata de sueldos.

Además, al suprimirse muchas líneas de tranvías se han creado otras, con distintos trayectos, que vienen a cubrir sustancialmente, las necesidades del vecindario, imposibilitado en otro caso de ir al lugar deseado en una ciudad tan extensa como Madrid, crecida considerablemente con la anexión de pueblos circundantes...

No discute el cronista las reformas, pues eran, más que necesarias, imprescindibles. Ahora bien, cre meos convenciente el propósito de subir las tarifas de los tranvías fundándose quien ha iniciado la idea, en que no están en consonancia con las de Londres y París. Y en las capitales británica y francesa tienen también un servicio tan escaso y deplorable como el que aquí hemos disfrutado hasta ahora, se nos ocurre preguntar. La respuesta es una negativa rotunda, tajante.

La ampliación de tarifas debe ser meditada concienzudamente antes de irse a ella. Y, al mismo tiempo, es preciso que se informe a los viajeros de las modificaciones totales introducidas en las redes tranviarias y de autobuses, porque ahora en el público existen grandes confusiones. Se han hecho las advertencias en los periódicos, a medida que las reformas se acometían, pero han sido tantas que todo constituye un solamatis y es preciso colocar en los propios vehículos carteles con la totalidad de los trayectos que recorren y autobuses puestos en servicio. El pueblo de Madrid necesita estar informado perfectamente, sin tener que recurrir al auxilio del guardia urbano, como si se tratara de una persona llegada recientemente de provincias...

HOY, A LAS 7.30, A PETICION ULTIMO DIA
LA DAMA DE LA FRONTERA y ALONDRA DEL CIELO
MAÑANA, ACONTECIMIENTO
"EL IDIOTA"

HOY A LAS 3 PEsetas BUTACA LAS 7.30
LA PITONISA
RAY MIDDARD y COMPAÑERO DEL DIABLO
A LAS 11 EL MISMO PROGRAMA

Se anuncia la publicación de un "capítulo sorprendente" sobre el espionaje soviético acerca de los secretos atómicos

Washington.— Los investigadores de la Cámara de Representantes es posible que suspendan las sesiones públicas para evitar con sus interrogatorios revelaciones involuntarias sobre secretos de la energía atómica, celosamente guardados por los Estados Unidos, pero prometidos en un informe amplio sobre "un capítulo sorprendente" de las actividades de los espías soviéticos que buscan dichos secretos atómicos. El informe se hará público dentro de unos días.—Efe.*

UNA SUPERJOYA DEL CINEMA
EL IDIOTA
LES MAINS.— Un incendio intencionado ha destruido una granja en Bella Fontain. Las pérdidas se calculan en varios millones de francos. Han sido detenidos varios individuos autores del hecho.—Efe.

GRAN TEATRO
MAÑANA JUEVES
UN GRAN ESTRENO
La Dama de Rinde
ADELE JERGENS CHARLES WINNINGER
UNA LECCION DE AUTENTICIDAD FRENTE A LAS DEFORMACIONES MORBOSAS IMPERANTES
EL IDIOTA
MANUEL CASARES

MAÑANA **Jorge Negrete EL FANFARRON ESTRENO**

NUEVO JEFE DE LA AVIACION NORTEAMERICANA EN EUROPA

Su nombramiento se considera como una advertencia a Rusia

Washington.— El teniente general Curtis Mac Lemay, jefe supremo del Servicio de abastecimiento aereo de Berlín, ha sido nombrado jefe de la división estratégica de las fuerzas aéreas, en sustitución del general George C. Kenney. Para el cargo que deja vacante Lemay ha sido designado el teniente general John K. Cannon.—Efe

¿ES UNA ADVERTENCIA?
Washington.— El nombramiento del teniente general Curtis Mac Lemay, para jefe de las fuerzas aéreas estratégicas de los Estados Unidos, es considerada como una advertencia vejada a Rusia.—Efe.

FUSION ECONOMICA
París.— La zona francesa de Alemania se unirá económicamente a la zona angloamericana el próximo mes.—Efe.

HUELGA GEGNERAL
París.— La Conferencia general del Trabajo ha pedido a sus tres millones de afiliados que se declaren en huelga por espacio de dos horas el próximo viernes, por la tarde para protestar contra las nuevas medidas financieras del Gobierno.—Efe

REUNION DEL GOBIERNO
París.— Se ha reunido el Gobierno francés por espacio de una hora. La reunión terminó poco después de mediodía.

127 SUBDITOS INGLESSES LLEGAN A BURGOS
En las primeras horas de la madrugada de hoy, llegaron a nuestra ciudad, en tres autocares, 127 subditos ingleses residentes en Gibraltar, que se dirigen en peregrinación al santuario de Lourdes (Francia).

EL VIAJE ESTÁ ORGANIZADO POR LA sociedad Wagon Lits y la numerosa expedición viene presidida por el obispo de Gibraltar, monseñor Fitzgerald. En Burgos fueron recibidos por el jefe de la Oficina de Turismo, señor Bertoldi, quien atendió a los viajeros. Estos permanecieron en los hoteles Condé, table y Norte y Londres, para proseguir hoy viaje hacia Francia.

Diecinueve países asistirán en Madrid a las tareas del II Congreso Internacional Hostelero

Comenzará el próximo día 4 de Octubre

Barajas.— Para iniciar las tareas preparatorias del II Congreso Internacional de Hostelería, que se reunirá en Madrid el día 4 de Octubre próximo, han llegado a las seis y media de la tarde a este aeropuerto el secretario general del Congreso, M. Pierre Delprat, y el vicepresidente de la Asociación Internacional de Hostelería, Mr. Georges Marquet, quien es también presidente de la Confederación hostelera belga.

Un redactor de la Agencia Cifra se ha avistado en el aeropuerto con los viajeros a quienes ha preguntado por la decisión de España para seducir el Mundo de conocer la verdad de España, su belleza artística y las grandes posibilidades que en el orden turístico encierra. Se habla de España en el extranjero de diferentes maneras y los hosteleros quieren saber sencillamente la verdad.

M. Marquet, agregó que el Congreso será presidido por sir Francis Toole, delegado de la Gran Bretaña y que a la reunión asistirán 628 representantes extranjeros y cien españoles, que en total representan a diecinueve países. "Interesa subrayar, agregó, que las representaciones más numerosas son las de los países nórdicos: Suecia, Noruega y Dinamarca, tendrán 120 representantes en el Congreso."

En cuanto al turismo, la Hostelería es la más interesada por su desarrollo y cree que este Congreso será muy útil al turismo español.

M. Pierra Depret, hizo las siguientes declaraciones: "Estoy convencido de que desde el punto de vista internacional este Congreso ha de ser de una importancia excepcional y fortalecer entre los pueblos los establecimientos que los pueblos directamente, más se contribuye a la paz general del Mundo".—Cifra.

EL GENIO DE DOSTOYEVSKIM, en un alarde de realización, magistralmente llevada a la pantalla.
EL IDIOTA
Ultima hora deportiva
El español Villanueva cruzó anoche a nado el estrecho de Gibraltar
Intenta efectuar de esta forma el viaje de regreso a España

Carta de Madrid
Ante la nueva ordenación de transportes

Madrid, 21 (De nuestro redactor-corresponsal).—El alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, decidido desde que fue nombrado para ese cargo a introducir una nueva ordenación en los transportes madrileños, la acomete sin vacilar actualmente. El centro estaba congestionado hasta la saturación y todos los tranvías —o una mayoría infinita— se hacían desmoronar en la Puerta del Sol, lo que había convertido a aquella irregular y no muy bella plaza en una teoría constante de tranvías corriendo unos en pos de otros, entrecruzándose y obligados a efectuar maniobras porque una imprevista avería los obligaba a cambiar de vía, con desesperación de los viajeros... Así se llegaba tarde a la oficina, a la cita con el hombre de negocios, a la academia o al trabajo y era bien comprensible el mal humor y la incontenente excitación observada en quienes utilizan a diario ese medio de transporte.

La solución ha sido suprimir muchos tranvías que iban a la Puerta del Sol y sustituirlos con modernos autobuses por calles paralelas, después de haber estudiado cuidadosamente los técnicos municipales las necesidades del vecindario y las afluencias más o menos acusadas de viajeros a determinadas horas del día, especialmente a la entrada y salida de oficina y trabajo.

En virtud de esos estudios, ya no circula ni un solo tranvía por Carretas ni por la Montería, que ahora presenta caracteres de una comocion sismica, al ser levantada para ampliar las aceras y construir una importantísima vía subterránea de servicios para las líneas eléctrica, telefónica, de agua, etcétera, en diversas conducciones, lo que permitirá corregir averías sin dempedir el lugar afectado por anomalías situaciones... Y ahora, los autobuses recorren largos trayectos, aunque su precio cincuenta céntimos— es mayor que el del tranvía en un cien por cien en muchos casos, lo que hace arregar al céno a todos, porque las subidas solo convencen y traen sonrisas a los rostros cuando se trata de sueldos.

Además, al suprimirse muchas líneas de tranvías se han creado otras, con distintos trayectos, que vienen a cubrir sustancialmente, las necesidades del vecindario, imposibilitado en otro caso de ir al lugar deseado en una ciudad tan extensa como Madrid, crecida considerablemente con la anexión de pueblos circundantes...

No discute el cronista las reformas, pues eran, más que necesarias, imprescindibles. Ahora bien, cre meos convenciente el propósito de subir las tarifas de los tranvías fundándose quien ha iniciado la idea, en que no están en consonancia con las de Londres y París. Y en las capitales británica y francesa tienen también un servicio tan escaso y deplorable como el que aquí hemos disfrutado hasta ahora, se nos ocurre preguntar. La respuesta es una negativa rotunda, tajante.

La ampliación de tarifas debe ser meditada concienzudamente antes de irse a ella. Y, al mismo tiempo, es preciso que se informe a los viajeros de las modificaciones totales introducidas en las redes tranviarias y de autobuses, porque ahora en el público existen grandes confusiones. Se han hecho las advertencias en los periódicos, a medida que las reformas se acometían, pero han sido tantas que todo constituye un solamatis y es preciso colocar en los propios vehículos carteles con la totalidad de los trayectos que recorren y autobuses puestos en servicio. El pueblo de Madrid necesita estar informado perfectamente, sin tener que recurrir al auxilio del guardia urbano, como si se tratara de una persona llegada recientemente de provincias...

HOY, A LAS 8 de la tarde
CORDON
REGINO SAINZ DE LA MAZA
UNICO RECITAL

GRAN TEATRO
DE 7 a 10.— EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE
ALGUN DIA VOLVERE y LA OTRA
11 noche.— SESION ESPECIAL
ALGUN DIA VOLVERE
ULTIMAS EXHIBICIONES

TEATRO AVENIDA
Compañía lítilar del Concha Catalá
TEATRO LARA de Madrid Mary Carrillo
Mariano Asquerino
HOY
TARDE 7.45, NOCHE A LAS 11
ESTRENO de la comedia en tres actos, original de ENRIQUE SUAREZ DE DEZA
LA ROSA ENCENDIDA

COMIENZA LA ASAMBLEA DE LA ONU

(Viene de primera página.)
coloca en manos de algunas naciones el destino de todos los pueblos sin la participación en las mismas, lo que les da satisfacciones en el acierto y las consuela en el error.

Dice después que no es posible que haya naciones enemigas de la paz. Por eso desde las Naciones Unidas está convocatoria se hace tanto más responsable y el advenimiento de soluciones tanto más esperadas. El Mundo eciesi- está unido para abordar con espíritu solidario todas las cuestiones del más diverso orden que puedan presentarse para su solución. Nada de ello puede estar subordinado a la conveniencia de países o de grupos de países. En cambio, debe estarlo a la conveniencia universal de un destino común y permanente.

El final del discurso lo dedica exclusivamente a poner de manifiesto la contribución de Argentina al espíritu de solidaridad internacional. La Argentina —dice— acude a los más lejanos lugares, no sólo como ente de comercio; acude generosamente, convirtiendo su producción en instrumento de paz. El presidente de los argentinos, promotor de la gesta que en el campo social y democrático lleva a nuestro pueblo hacia etapas de superación, ha depositado en mí el honor insignie de transmitir, delegados de los Estados miembros, su mensaje de amor y de paz.

Finalmente dice el Dr. Bramuglia: "La paz internacional debe consolidarse a través de las voluntades nacionales y obtenerse por la firme decisión de millones de hombres convertidos en seres que tutelan la diáfanidad de los principios pacifistas universales. Esto es todo lo que desean los pueblos de la Tierra, aun aquellos que podrían parecer más peligrosamente guerreros. Por mucho que se esfuerzen hacia la guerra aún puede existir un Mundo en paz. Os pido que reflexionéis. Os llamo a la paz.—Efe.

DISCURSO DEL PRESIDENTE AURIOL.
París.— Tras el discurso del doctor Bramuglia, el presidente de la República francesa, Auriol, pronunció un discurso de bienvenida a los delegados de las 58 naciones representadas en la Asamblea.

DECLARACION DE MARSHALL.
París.— "Las conclusiones del informe del conde Bernadotte constituyen una base justa para la solución del problema de Palestina", considera el general Marshall, secretario de Estado norteamericano en una declaración oficial hecha en la Asamblea de la ONU.

MI GOBIERNO.—añadió— pide con interés a todos y a la Asamblea general que las acepten íntegramente como la mejor base para implantar la paz en aquellas tierras.—Efe.

París.— El ministro de Asuntos Exteriores de Australia, Evatt, ha sido elegido presidente de la Asamblea general de la ONU.

EN LA PRIMERA VOTACION, el ministro australiano obtuvo 25 votos y el ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, doctor Bramuglia, 22. Como necesitaba la mitad más uno del total de los votantes; es decir, un mínimo de 29 votos, se procedió a una segunda votación. En ella obtuvo Evatt 31 votos; Bramuglia 20;

Estocolmo.— El cadáver del conde Falke Bernadotte ha llegado esta noche al aeropuerto de Bromma. El hangar estaba decorado con flores. Los exploradores y el personal de la Cruz Roja formaron una doble fila desde el catafalco hasta la pista de aterrizaje, donde llegaron dos aviones de la Cruz Roja.

1 abstención y 6 votos que fueron invalidados.—Efe.
S.P.A.A.K., PRESIDENTE DE LA COMISION POLITICA
París.— Después de la elección de presidente de la Asamblea se procedió a la elección de presidente de la comisión política. Los candidatos eran: Spaak, jefe del Gobierno belga presentado por la Delegación británica; y Lahge, de Polonia, propuesto por la Unión soviética. Spaak fue elegido presidente de esta Comisión política por 48 votos. El polaco Lahge obtuvo 7 y el argentino Bramuglia 1.

HOMENAJE A BERNADOTTE.
París.— En su primera sesión, la Asamblea general de la ONU ha rendido homenaje al conde Bernadotte y a todos los demás funcionarios y colaboradores de la Organización que han muerto en el cumplimiento de su misión en favor de la paz.

El secretario general de la ONU, pronunció un discurso en el que puso de relieve que fueron asignados con "claro mérito y sacrificio" a las Naciones Unidas su esfuerzo para llevar la paz a Palestina.

Una continuación propuso la creación de una fuerza armada de la ONU y firmemente expresó la indignación y horror que había provocado la muerte del conde Bernadotte.

Una vez terminado el discurso, todos los asistentes a la sesión inaugural guardaron un minuto de silencio como homenaje al que fue mediador en Palestina y a todos los demás colaboradores de la Organización, muertos en el cumplimiento de su deber.—Efe.

CIRCO TEBOL
Empresa BARCENA - PEREZOFF
Tarde HOY Noche 7,45 11
GRAN DEBUT DEL FORMIDABLE ESPECTACULO REVISTA CIRCENSE CIRCO FEMINA EN TECNICOLOR
CON 30 BELLISMAS SEÑORITAS LA GILDA ESPAÑOLA INTERPRETADA POR ROSA MARY Y LOS SUPERPAYOS MUSICALES 5 RUDI LLATA
INSTALADO JUNTO A LA PLAZA DE TOROS

La Pr...
Lisb...
mañ...
nas, a...
cia de...
tratado...
tre Po...
nuevo...
sertan...
acuerd...
rector...
penetr...
mismo...
nos los...
hola bi...
El d...
"La r...
referir...
region...
van a...
esto d...
organi...
cada u...
de algun...
terese...
en que...
"A hoy...
hechos...
guerra...
te y lo...
ha ido...
hoy tr...
cada y...
que Pe...
habían...
amistad...
fensa...
El i...
termin...
ha que...
y este...
nes en...
incerti...
más p...
nes y...
los efe...
ta hor...
nación...
este e...
con al...
que al...
do-de...
existir...
le imp...
UN DE...
Nue...
Fred...
detalle...
el Gob...
por la...
le trat...
hispan...
ratos...
de rel...
como...
insula...
Intern...
LOS F...
LOS...
PAK...
List...
public...
Agenc...
diario...
novaci...
forma...
—I...
COME...
Par...
suma...
oficial...
portu...
Dicier...
LLEG...
DO...
Ma...
flan...
encue...
Españ...
Atré...
el pr...
el sal...
C...
d